

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

NUM. 19780. MARTES 10 DE NOVIEMBRE DE 1925.

DIARIO DE INFORMACIÓN

AÑO XLVIII : OFICINAS, CALLE DE MIÑANA, 7 Y 9.

La Policía en Rusia

Félix Edmundo Dershinski

Al frente de la Cheka está un hombre joven, de rubios cabellos, rostro siempre sonriente y dulce expresión, que atrae y subyuga. Se llama Félix Edmundowitsch.

El presidente de la Cheka, es hoy el hombre más odiado que existe en toda Rusia; su nombre se pronuncia siempre con una impresión de miedo y pavor. El célebre Scarpi, jefe del "Tosca", es un apremio de policía comparado con este régimen verdugo de Moscú, y si las naciones no unen para contener la pujanza de los chekistas, dentro de poco luchará Dershinski contra los directores de la seguridad de las distintas potencias.

No nos explicamos cómo el Gobierno comunista, sabedor de los desastres y tropiezos de este director de Cheka, le mantiene en este elevado cargo, imponiéndole a los ciudadanos soviéticos y, además, dándole otros cargos como "ministro de Comunicaciones", "dictador de la industria", "presidente del Consejo de Economía Nacional", etc., etc., que extiende el campo de sus acciones y buceas en todos los rincones del dilatado exímpio.

Este hombre fué quien convirtió en fortaleza el Instituto para señores nobles, el Smolny. A su mandato se pusieron centinelas en todas las calles, se detenía a los visitantes sospechosos y se organizó una tupida red de espías.

Emprendía correrías por San Petersburgo, ordenaba allanamientos de viviendas, decrétaba la detención de numerosas personas, ordenando su traslado al Smolny, y allí se las encerraba, torturaba, dejaba en libertad unas veces y otras se las fusilaba. Generalmente ocurría esto últimamente.

¿A la pared! Durante todo noviembre y la mitad de diciembre de 1917 habitó Dershinski en el Smolny y gobernó en Rusia

IGNACIO OSTENDUA

Homenaje al sabio historiador Chabás

En Denia, donde nació el santo ilustre canónigo doctor don Roque Chabás y Lloréns, archivero de esta Catedral, se celebró el año último el acto solemne de abrir una magnífica lápida en su tumba natalicia de tan insigne santo, y dar el nombre del Historiador Chabás a la que fué calle

de un homenaje digno del doctor Chabás y del pueblo que se lo rindió.

Don Roque Chabás, que, como dice, nació en Denia, el 8 de mayo de 1844, demostró desde niño gran diferencia por los estudios históricos y de investigación.

Terminada su carrera eclesiástica graduado en Teología, desempeñó los cargos, y ya canónigo de la Metropolitana, ordenó y clasificó el archivo de la Catedral; fué catedrático de la Real de San Carlos de Valencia; socio de la Real de la Historia, de la de Bellas Artes de Valencia, y la de Buenas Letras de Valencia; cronista de la provincia de Alicante y publicó notables y crudas obras, entre las que merecen citarse la "Historia de Denia", la revista "El Archivo", "Génesis" y el "Archivofor de Valencia", y otras que merecieron la aprobación universal y el aplauso del mundo eruditó y científico.

El doctor Chabás murió en Denia el 5 de mayo de 1912.

El Ayuntamiento de aquella ciudad, haciendo justicia a los méritos de aquel modesto sabio, que tan alto

supo elevar el nombre de su tierra natal, acordó rendirle el homenaje celebrado anteayer domingo, y en el que tomó parte el vecindario en masas.

La comitiva oficial, de la que formó parte el delegado gubernativo. A caballos, jueces, ayudante de Marina, jefes de la Guardia civil y carabineros, Ayuntamiento, clero y personalidades más salientes de la ciudad, con delegados de "Lo Rat Penat" Centro de Cultura y otras entidades valencianas, se reunieron al punto en que estaba la lápida, que fué descubierta con las formalidades de costumbre, entre los apusos y vivas de la multitud y a los acordes de la música.

Después hablaron el Alcalde señor Calabuig, los representantes de las entidades ya citadas, el párroco arzobispal y el prestigioso abogado de este Colegio don Vicente Chabás, sobrino del ilustre historiador.

Nuestra enhorabuena a todos.

CULTURA

Extensión Universitaria.

Facultad de Derecho

Mañana miércoles, a las siete de la tarde, continuará el catedrático de nuestra Universidad don Benito Benítez su interesante ciclo de conferencias acerca de "El actual problema penal y penitenciario en Francia".

La conferencia tendrá lugar en el aula número 8 de la Universidad, y su tema es: "La enseñanza actual del Derecho Penal en Francia".

El programa impreso de estas conferencias será repartido a quienes concurren a ella.

Crónica internacional

El desarme de Alemania y la evacuación de Colonia

Un comunicado oficial alemán indica que la respuesta dada el 6 de noviembre por la Conferencia de embajadores, a la nota del Gobierno alemán de 23 de octubre, sobre la cuestión del desarme, es conocida ya en Berlín.

"La respuesta—dice el comunicado—confirma las indicaciones de la nota alemana sobre el estado del desarme.

La Conferencia de embajadores ha invitado al Gobierno del Reich a someterle nuevas propuestas con motivo de ciertas cuestiones que este Gobierno había considerado igualmente como no reguladas todavía.

La Conferencia de embajadores declaró, además, qué tendrá en cuenta, al recibir las proposiciones alemanas, el fijar la fecha definitiva para la evacuación de la zona renana del Norte (zona de Colonia), y ello de una manera tal, que permita comenzar la evacuación el primero de diciembre próximo."

Por otra parte, un despacho de Londres hace de la nota de la Conferencia de embajadores el análisis siguiente, que confirma las informaciones dadas por "Le Temps" durante estos días últimos.

"La respuesta de la Conferencia de los embajadores a la nota del Reich de 23 de octubre, luego de expresar su satisfacción por los esfuerzos hechos por el Gobierno de Berlín y de la buena voluntad que manifiesta hacia un reglamento definitivo, se hace cargo de la comunicación alemana.

La nota alemana comprende cuatro partes: las tres primeras hacen relación a lo que ha sido acordado o a lo que está en curso de ejecución para cumplir las cláusulas del desarme, y la cuarta parte se refiere a los cinco puntos relativos al gran Estado Mayor, a las asociaciones patrióticas, secretas, a las armas ilegales, a la fortaleza de Koenigsberg y a la Policía.

La Conferencia de embajadores tomó nota de la declaración del Reich sobre las dificultades que observa al ejecutar las cláusulas concernientes a esta cuarta parte, y luego le invita a hacer otras propuestas, previniéndole que si ellas se juzgan aceptables por los aliados, la evacuación de la primera zona comenzará el primero de diciembre."

La Conferencia de embajadores envía su respuesta al Gabinete de Berlín, al mismo tiempo que dirige a la comisión de control militar interiano en Berlín, presidida por el general Walch, una nota invitándole a rendir cuentas antes del primer de diciembre del estado de ejecución de las cláusulas del desarme. La comisión deberá hacer saber si, de una parte, la ejecución de las cláusulas indicadas en las tres primeras partes de la nota alemana del 23 de octubre ha sido realizada exactamente, y si, de otra parte, son aceptables las proposiciones complementarias alemanas hechas con objeto de dar satisfacción a los cinco puntos de la cuarta parte.

Si el informe de la comisión de control es afirmativo, un batallón británico dejará Colonia el primero de diciembre.

El "Observer" escribe que si el Gobierno alemán, en la respuesta que dará a la nota que le ha sido dirigida el viernes último, por la Conferencia de embajadores, ofrece seguridades satisfactorias, se puede tener como cierto que Colonia quede evacuada el primer de diciembre el situado para el músico valenciano.

Pero aún hay más. Alguno de estos monumentos, el del maestro Giner, está ya absurdamente emplazado. Cuando las Sociedades "El Micalet" y Ateneo Musical pidieron al Ayuntamiento se colocara el monumento al autor de los poemas valencianos en el lugar que hoy ocupa, lo hizo, para que mirando al pabellón en el que la Banda Municipal daba sus conciertos, presidiera la audiencia, y para que su genio inmortal, fuese respeto para oyentes y estimulo para ejecutantes.

Pero afán hay más. Alguno de estos monumentos, el del maestro Giner, está ya absurdamente emplazado. Cuando las Sociedades "El Micalet" y Ateneo Musical pidieron al Ayuntamiento se colocara el monumento al autor de los poemas valencianos en el lugar que hoy ocupa, lo hizo, para que mirando al pabellón en el que la Banda Municipal daba sus conciertos, presidiera la audiencia, y para que su genio inmortal, fuese respeto para oyentes y estimulo para ejecutantes.

Pero afán hay más. Alguno de estos monumentos, el del maestro Giner, está ya absurdamente emplazado. Cuando las Sociedades "El Micalet" y Ateneo Musical pidieron al Ayuntamiento se colocara el monumento al autor de los poemas valencianos en el lugar que hoy ocupa, lo hizo, para que mirando al pabellón en el que la Banda Municipal daba sus conciertos, presidiera la audiencia, y para que su genio inmortal, fuese respeto para oyentes y estimulo para ejecutantes.

Y hoy, el maestro Giner, solo, tiene por compañeros un kiosco de necesidades y unas paradas de venta de cacahuete, mira desolado la ausencia de toda poesía. Allí en los Viveros, en medio de la rosaleda, cercano a la huerta, es donde se encuentra el situado para el músico valenciano.

La reforma de la Glorieta no solucionaba el problema del tráfico. Había que hacer una reforma total, una urbanización de la principal entrada a Valencia por el puerto. El proyecto debía ser global, y comprender dentro de sí calle de la Paz, Glorieta, Llano del Remedio y Avenida de Navarro Reverte. Y a esto tiende el proyecto del señor Canti.

Podrá objetarse si es conveniente el derribo de todas las casas a partir de la del señor Sancho; si es más práctico únicamente colocarla a línea de la calle de la Paz. Puede discutirse si es mejor edificar el solar Norte de la Glorieta o dejarlo como jardín, pero que la reforma en su totalidad es una mejora para Valencia, es indudable.

En todos los proyectos presentados en la Alcaldía, la Compañía de Tranvías ocupaba mayores extensiones que con el proyecto Canti, pero aún cuando así no fuera, si con

El Gobierno prusiano se halla dispuesto:

1º A proporcionar al Landtag las informaciones precisas sobre la destrucción de máquinas verificadas en Rusia por orden del Gobierno del Reich, conforme a la nota interinstitucional sobre el desarme.

2º A intervenir con el Gobierno del Reich para que en lo sucesivo no sea aceptada ninguna demanda enemiga que impique la destrucción de los medios alemanes de producción.

La reforma de la Glorieta

El Cardenal Benloch visita el Ateneo Musical

Nuestros colegas de la mañana dedican extensa información glosando la proyectada reforma de la Glorieta o urbanización de la misma—que ambos títulos se han dado a la modificación de líneas de nuestro viejo paseo y calles afluentes al mismo.

Enamorados del proyecto del señor Canti, coincidimos, sin embargo, en algunos de los extremos expuestos por nuestros compañeros de prensa.

Valencia está llena de un plan completo de urbanización. Las reformas en nuestra ciudad se hacen sin un orden general que las presida y oriente, y únicamente se enfocan sectores por queños, con presupuestos mezquinos, que la mayor parte de las veces, más perturbadoras que favorecen.

Y éste es el caso que se ha dado en la cuestión de la reforma de la Glorieta. Primeramente se trató de esto, de reformar la Glorieta, que actuando dicio jardín como tapón, embotellaba el tráfico e impedía una circulación eficiente. Desapareció la verja; se dedicaron en el jardín reformados sectores para tranvías, y sin embargo de todo ello, la reforma era tan pequeña, que no cumplía ni fines ornamentales ni solucionaba el problema del tráfico.

Para la reforma de la Glorieta, se presentaron varios proyectos; se eligió uno, cuya característica era el respeto al árbol y a la distribución general del jardín.

Desde estas mismas columnas hemos sido defensores de los grandes parques y del respeto absoluto al arbolado. El señor Liopis ha honrado muchas veces las columnas del periódico en pro de jardines y parques nacionales. Nada hemos conseguido.

Rememorar los años hermosos de su juventud; los laureles que la Sinfónica conquistó en aquel inolvidable teatro del Skating Garden, que se levantaba en el jardín del Santísimo, y dedicó también un párrafo a los concertos que bajo la dirección del maestro Valls y a su sucesor el maestro Gofí.

Los juntas directivas del Ateneo y la Sinfónica, en nombre de estas entidades, ofrecieron sus respetos al ilustre purpurado, que dirigió la palbra a los reunidos, recordando la fundación de la Sinfónica Valenciana. No quiere esto decir que no se le tengan atenciones, pero éstas son sencillamente de galantería y respeto, y este último tal vez fundado en el mismo egoísmo por una conveniencia social.

Los veinte con que se cubren aquí no llegan a ser nunca de pura fórmula, como en otras partes, y están calculados para que no pueda verse el rostro de ningún modo; solo cuando les da de frente la intensa luz de este sol no puede evitarse cierta trasparsencia, y se advierte algo de las facciones, que adquieren con esto mayor misterio y atracción; sin embargo, hay veinte tan espesos, que no hay rayo de sol tan potente que pueda descubrirlos nada. Es verdad que en un sitio bastante concurrido, una de estas damas forradas de negra, ante nuestros ojos asombrados, se sacó un pañuelo de encaje de lo más alto de la blanca media de seda, sin que nadie se asustara por esto, ni, al parecer, le diera ninguna importancia. ¡Cuálquier entiendo estas cosas!

El doctor Benloch terminó diciendo que en el año próximo (Dios mediante), celebrará sus bodas de plata episcopales y que a ellas asistirán, en Burgos, o donde él se halle, la Orquesta Sinfónica, los músicos valencianos, a los que estimuló a trabajar con entusiasmo en pro del arte, para reverdecer los laureles de la Sinfónica Valenciana.

Cuando cesaron los aplausos con que los artistas recibieron las alentadoras palabras del doctor Carcaenla, la Orquesta Sinfónica interpretó de manera insuperable el Poema Sinfónico de Stanislao Racine. Glandium IV, y el cuarto tiempo de la Scherzoza, que valió a los ejecutantes enusiasmados felicitaciones del insigne purpurado.

Este despidió de los artistas que le aclamaron delirantes.

Anoche visitó al señor Arzobispo el Capitán general, señor Fontán, y esta mañana le ha visitado el Alcalde, señor Oliag.

Camino de Oriente

Las hijas del Islam

Las ciudades que más vivo conservan el espíritu islámico se caracterizan, más que por nada, por las extrañas sombras negras que se deslizan suaves y calladas entre la evanescida población masculina, que lo llenan todo, y ante la que parece girar el mundo. Por las calles, y por los comercios, y por los cafés, no se ven más que hombres.

Cada vez que pasan por nuestro lado estas sombras, al parecer inadvertidas para todos, sentimos no sé qué extraños remores contra estos tiranuelos inconscientes, que han sabido arreglar la vida en la forma que mejor resultara para su inmensurable egoísmo. Las calles, sin la alegría incomparable de una sonrisa de mujer, tienen una aplastante nota de pesadez, que no se da uno cuando hayas visto la vida en la forma que mejor resultara para su inmensurable egoísmo. Las calles, sin la alegría incomparable de una sonrisa de mujer, tienen una aplastante nota de pesadez, que no se da uno cuando hayas visto la vida en la forma que mejor resultara para su inmensurable egoísmo.

Los ateneos no se quedan la noche en casa; si una puerta se cierra, se abre otra, y luego de divorciadas no encuentran grandes dificultades para volverse a casar, aún cuando hayan bajado de valor en el mercado y no puedan estar tan exigentes en cuanto a las bagatelas con piedrecitas de colores.

En la Siria, efecto quizás de su atraso, mantenido por el alejamiento de las grandes líneas de comunicación mundiales, se advierte más el egoísmo masculino que en parte algunas de las que llevamos recordadas;

no solo se encuentra la mujer en el mismo estado de consideración social que en las edades medievales, sino que apenas se la ve por la calle. No quiere esto decir que no se le tengan atenciones, pero éstas son sencillamente de galantería y respeto, y este último tal vez fundado en el mismo egoísmo por una conveniencia social.

Los velos con que se cubren aquí

no llegan a ser nunca de pura fórmula, como en otras partes, y están calculados para que no pueda verse el rostro de ningún modo; solo cuando les da de frente la intensa luz de este sol no puede evitarse cierta trasparsencia, y se advierte algo de las facciones, que adquieren con esto mayor misterio y atracción; sin embargo, hay veinte tan espesos, que no hay rayo de sol tan potente que pueda descubrirlos nada. Es verdad que en un sitio bastante concurrido,

una de estas damas forradas de negra, ante nuestros ojos asombrados, se sacó un pañuelo de encaje de lo más alto de la blanca media de seda, sin que nadie se asustara por esto, ni, al parecer, le diera ninguna importancia. ¡Cuálquier entiendo estas cosas!

En cierta ocasión que teníamos que entrar, con un amigo, en una casa particular, se nos hizo imposible porque estaban las mujeres. Al decirnos ésto, había en el gesto algo rotundo, como si al dar un solo paso violáramos la más sagrada de las leyes del Profeta. Nadie hubiera osado oponer el menor reparo. En cambio, asistimos al bazar de zumido carnavalesco, donde se venden telas y otros artículos para las hijas de Alá y nos encontramos con el rostro descubierto, conversando tan tranquila y en la mayor intimidad con el comerciante; sin que les preocupe gran cosa tampoco que las vean todos aquellos a quienes se les ocurría pasar por allí, aunque siempre se resguardan un poco del transeunte. Es de notar también que, aparte de los comerciantes, no hemos tropezado en el bazar con ningún otro hombre. En este lugar casi todos se levantan el velo por encima de la cabeza para hablar con el vendedor, que, al parecer, tiene derecho a verlas y a hablarlas a su entera satisfacción.

Unas cuantas que hemos podido ver, no son grandes bellezas, la verdad ante todo; en general, son semi-baldíos, algo linfáticos, en cuyos ojos solo aparece una angustiosa expresión de cansancio y algo así como una resignación ante algo fatal que pesa sobre ellas; sus risas son completamente infantiles, y hasta el tono de su voz es infantil también. No sabemos por qué nos figuran que las verdaderamente bonitas no deben venir por estos sitios; a mayor belleza mayor esclavitud. He visto una cara tatuada completamente que la de un niño es infantil

Delegación de Hacienda

Aviso a los contribuyentes

Por acuerdo del Delegado de Hacienda, han sido provistos de carnets de identidad los recaudadores de Contribuciones de esta provincia, y los agentes auxiliares de la recaudación, dedicados al cobro de recibos de la contribución, y a la instrucción de expedientes de premio contra los delincuentes al Tesoro público.

Con esta medida se evitara todo intento de fraude que pretenda realizarse por persona ajena a la recaudación, siempre que los contribuyentes, por su propio interés, cooperen a la eficacia de la disposición tomada por la autoridad económica de la provincia, exigiendo a cuantos aleguen certeza de ellos su condición de recaudador o agente auxiliar, el carnet que les identifica como tales funcionarios.

La expedición de estos carnets, que llevan la fotografía y la firma del interesado, aparece suscrita por el señor tesorero-contador con el visto bueno del señor Delegado, y en ellos se consigna el requerimiento que hace esta autoridad para que se presenten al titular los auxilios que pudieran necesitar para el desempeño de sus funciones.

Las personas que sin estar provistas del referido carnet, ejerzan funciones de recaudador, o las que utilicen un carnet que no les corresponda, serán denunciadas ante los Tribunales.

ANALISIS QUIMICO-INDUSTRIALES
Farmacia Gil Cervera
P. M. BENLIURE — TEL. 1334

NOTICIAS

La pasada noche fué sumamente fría, bajando el termómetro a 48°, y hoy ha continuado el fresco muy acusado, hasta el punto de que a las ocho de la mañana la temperatura era de 62° y a la una de la tarde de 66° a la sombra y 21° al sol.

El día ha sido espléndido, dominando brisa del Sureste, y la presión barométrica ha subido a 757 milímetros, siendo la humedad relativa de 69%.

Estado atómico general a las siete de la mañana. Radiogramas recibidos en la Universidad de Valencia.

Tiende a desaparecer la depresión del golfo de Génova, y aparecen por el Océano de la Península Ibérica, las altas presiones del Atlántico.

En España se observan lluvias en el litoral del Cantábrico y en Galicia. En general, ha disminuido la nubosidad; los vientos son ligeros, de rumbo variables, y la temperatura sigue en descenso.

Las extremas observadas han sido: 20° en Alicante y Almería, y 5 bajo cero, en Valladolid.

Temperaturas regionales: Valencia, 18 y 5°; Castellón, 18 y 6°; Teruel, 7 y 3 bajo cero.

Tiempo probable: Tendencia al buen tiempo.

El Cabildo de Párracos de esta ciudad celebrará el jueves próximo, a las diez y media, y en la iglesia de San Juan del Hospital, la fiesta reglamentaria en honor de su Patrono Santo Tomás de Villanueva.

Seguidamente se procederá en la casa social a la elección del delegado que ha de representar al clero del arciprestazgo de Valencia en la designación de habitado del culto y clero, que ha de verificarse el 1.º del corriente.

Cine Pathé Baby CASA CUESTA. Bajada S. Francisco, 10.

El vicepresidente de la Confederación de Viticultores y secretario de la Unión de Viticultores de Valencia, don Julio Tarín, marchó anoche a Madrid, con objeto de asistir a la reunión del pleno del Consejo de la Economía Nacional, que ha de ocuparse de la ratificación de los Tratados pendientes, y el estudio de las cuestiones relacionadas con estos asuntos.

En "Los Rat-Penat", como habíamos anunciado, se celebró el domingo la inauguración de la temporada de prácticas teatrales, poniéndose en escena, ante numerosísimo concurso, el sañete del inolvidable Escriváne "Mafasete Espancachao", "Cancioneta valenciana", de Alberola, y "Chardí de flors", estreno, de Peris Celdá.

Fueron aplaudidísimas y honradas con la salida al palco escénico los autores de estas dos últimas obritas.

En la interpretación se distinguieron las señoritas Peris, García y Puig, y los señores Bellver, Simó, Sanchís Vila, Pampliano, Guillén y Beltrán, que fueron ovacionados, así como su director, don Vicente Luis Puchol.

A los pintores murales. Se os convoca a junta general, y siendo los asuntos a tratar de gran interés, se suplica no faltéis. La junta se celebrará a las seis de la tarde del día 22, en la Casa del Pueblo, Gracia, 28.—La directiva.

Recomendamos a los padres que quieren tener a sus hijos sanos y robustos, la Tintura Iodo-Tánica del doctor Greus, que no tiene rival contra el rauquismo y escrofulismo.

En la Casa de la Ciudad

No se va

El señor Arzobispo, que, como dijimos, regresó el sábado, a las seis de la tarde, de girar la Visita Pastoral a las parroquias del arciprestazgo de Sueca, se trasladó, sin detenerse en Palacio, al Colegio de las Teresianas, bendiciendo solemnemente la nueva capilla.

Anteayer ofició de pontifical la primera misa celebrada en la expresa capilla, y por la tarde en la reserva, con que terminó el ejercicio veraniego.

Junta municipal de solares

Acordada por la Corporación municipal la formación de un nuevo Registro de solares sin edificar, de conformidad con el nuevo concepto fiscal expuesto por la legislación vigente, y remitió a esta Junta, el avance de relación de los terrenos sin edificar situados en este término municipal, quedó expuesto por término de treinta días, en las oficinas de la sección de Hacienda de la Secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento, al efecto de que por los contribuyentes interesados puedan formularse las oportunas reclamaciones sobre inclusión o exclusión de inmuebles en la referida relación.

Al propio tiempo se invita a los propietarios de los terrenos sin edificar para que presenten declaración jurada de los mismos, según modelo impreso, que se facilitará gratuitamente en las referidas oficinas municipales, previnéndoles que la falta de presentación de las declaraciones implicárá siempre conformidad con la estimación administrativa y lleva consigo la pérdida del derecho a reclamar contra las asignaciones provisionales.

La entrada será pública por interesar a los inquilinos en general.

En el tren correo de Barcelona han venido el ingeniero de la división de ferrocarriles, don José Cadera, y el ingeniero de Vía y Obras, don Joaquín Llansó.

El señor Cadera se apoya en Castellón, para proceder al reconocimiento de los puentes hasta Sagunto, y el señor Llansó prosigue su viaje a Valencia, para visitar las obras de la vía doble entre Valencia y Játiva.

Unión Gremial celebrará junta general reglamentaria de señores delegados, en su domicilio social, Embajador Vich, 9, el próximo jueves día 12 del corriente, a las nueve y media de la noche.

Por la presente se convoca a todos los señores delegados de gremios y socios de dicha entidad, rogando la puntual asistencia.

Valencia 9 noviembre de 1925.

La recaudación

SABADO

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 7.604'07 pesetas; matadero del Grao, 1.019'63; matadero del Cañal, 591'32; matadero de Benimámet, 40'46; estaciones sanitarias, 964'28. Por análisis y examen de sustancias, 629'14. Por circulación rodada, 1.000. Por arbitrios extraordinarios, 1.805'25. Por bebidas, 5.834'30. Total, 19.494'47 pesetas.

DOMINGO

Por arbitrio de carnes: Estaciones sanitarias, 529'59. Por análisis y examen de sustancias, 579'23. Por circulación rodada, 250. Por arbitrios extraordinarios, 790'85. Por bebidas, 3.010'70. Total, 5.160'37 pesetas.

AYER

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 5.645'29 pesetas; matadero del Grao, 346'64; matadero del Cañal, 191'21; matadero de Benimámet, 50'68; estaciones sanitarias, 507'88. Por circulación rodada, 725. Por arbitrios extraordinarios, 1.803'15. Por bebidas, 3.010'70. Total, 11.207'12 pesetas.

Multados

Relación de los señores denunciados por llevar perros, sueltos y sin bozal en la vía pública:

Francisco Sánchez Nebot, calle del Padre Tosca, 13; Federico Cervera Magín, calle de José Benlliure, 190; Rosa Bleda Dalza, Granvía de Jesús y María, 2; José Civera Martínez, calle de Tarazona, 3; Joaquín Febrer Abarich, Avenida del Puerto, 67; Eduardo Correcher Carbonell, camino de Algirós, prima travesía; Pilari Mateu Furió, Acequia de la Cadena, 6; Juan Pastor, calle de Eslida, 30; Antonio Martínez Ombrona, calle de la Paz, 25; Marta Orellana Carreter, calle de Tucumán, P. V.; Adela Marel Chirivella, calle de Nicolás Factor, 8; Francisco Nácher Cosme, calle de Nicolás Factor, A; Angel Senestre Balaguer, calle de José Benlliure, 46; Carlos de Vicente Mozo, Acequia Cadena (espaldas estación); David Trenzano Pérez, calle de Ronda, 24; Elías Cabáñez Jorge, calle Belza, 44; Juan Dolz Villarroig, calle de Capdepón, 26; Pilar María García, calle de los Angeles, 60; Roberto Salabert Soriano, calle del Botánico, 5; Teresa Recuena Pérez, calle de Joaquín Costa, D. N.; Octavio Pérez Afora, calle de Vinatea, 8; Ángeles Jarque Martínez, calle del Capón, Rocafull, 27; Valentín Varea Síncer, plaza de San Roque, 4; Francisco Asuara López, plaza del Contraste, 3; Vicente Mompó Barreda, calle de Cuarte, 98; Miguel Alapont Climent, calle de Zapateros, 10.

CHARADA

Prima-segunda-tercera muy cuarta quinta te hablé de mi cariño, bella Camila;

pues tú al momento me mandaste muy todo y adiós mis sueños.

La solución mañana.

Aún

Solución a la charada de ayer:

MILITARES

Reunión

Se han reunido hoy en la sala de Armas del regimiento de Mallorca los subalternos de dicho cuerpo, para dedicarse bajo la dirección del teniente coronel don Antonio Colomer, a la lectura de planes y estudio del regimiento para el servicio de enlaces y trasmisiones.

Devolución

Por real orden de 6 del actual se

En el Gobierno civil

Continúa mejorando el Gobernador, señor García Trejo, aunque todavía no sale a su despacho oficial.

Esta mañana se nos ha facilitado, para su inserción, la siguiente cuestilla:

"Gobierno civil de la provincia de Valencia.—Inspección provincial de Sanidad.—Circular.—Con el objeto de completar el conocimiento de los enfermos de lepra existentes en esta provincia y poder gestionar su aislamiento, todos los señores inspectores municipales de Sanidad me da rán cuenta, dentro del plazo de un mes, de cuantos casos de lepra tengan conocimiento, incluyendo los sospechosos, para que puedan realizar las investigaciones que procedan.

Además del nombre, edad y domicilio, incluirán los datos que estén más pertinentes para facilitar el trabajo de la Inspección.

Confío en el celo sanitario de todos los señores inspectores municipales de Sanidad para llegar al perfecto conocimiento de todas las enfermedades trasmitibles en esta provincia.

Valencia 10 de noviembre de 1925.—El inspector provincial, Miguel Traller."

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—



TELEGRAFO Y TELEFONO

MADRID

La proclamación del Jalifa.-Han comenzado los temporales en toda España

10, 5'50.
Tetuán.—Siguen llegando cientos de foráneos para asistir a la proclamación del Jalifa.

Por la mañana las fuerzas indias cubrieron la carrera desde el Alcázar hasta la Alcazaba.

Por las calles gran gentío, prestando el paso de la comitiva.

También cubrieron la carrera

de las calles gran gentío, pre-

stando el paso de la comitiva.

En las azañas de las casas mo-

cas estaban las mujeres moras, que

lloraban los típicos gritos.

A las once de la mañana salió de

la comitiva y el nuevo Jalifa

que iba resguardado por amplio

escorte.

Seguidamente comenzó la cere-

monia.

El ministro de Estado leyó el dail

Sultán de Marruecos, designando

Muley Azán, Jalifa suyo en la zo-

ñapola.

Presentaron el acto los miem-

bros del Maghzen, autoridades mo-

dernas y notables de la ciudad.

Las baterías de la Alcazaba dis-

ponían cañones.

El presidente del Directorio im-

puso inmediatamente al nuevo Jalifa

el collar de Carlos III y pronunci-

ó un discurso, expresando la con-

ciencia que en él deposita el Gobier-

no.

Dijo frases de élogio para las

causas españolas, y significó la con-

ciencia que le inspira el nuevo Jalifa

y el apoyo que prestará para lo-

ra la paz, por la que hizo votos.

El Gran Visir leyó el discurso

Jalifa, expresando la alegría y sa-

ciedad y gratitud por verse ele-

gido cargo que le habían confia-

do, haciendo votos para que se res-

pondiera la paz.

Prometió corresponder al cariño

España con todas sus energías,

honra y nobleza, al igual que su pa-

ís también hizo votos por la pris-

ona de España.

general Sanjurjo, como nuevo

comisario, dirigió breves pa-

los Jalifa, expresando la infinita

confianza que se produce el es-

citar su nueva gestión en el car-

go de alto comisario y general en

el ejército de operaciones.

Dijo con la elevación al ja-

lifa a Muley Azán, por su juventu-

edad, rec-

onó que es augurio de

bonidad.

Al Gran Visir Magízen y

al general adscrito al Protectorado,

se esforzó por estimar los res-

ultados de rebeldía todavía latente,

pero esta seguro que el nuevo Ja-

lifa hará respetar el derecho.

Debidamente al nuevo Ja-

lifa.

El te de noche

—El te que se celebró anoche en honor del Jalifa, hubo de ser en el teatro Español, a causa mal tiempo.

agada de Castro Girona

—A bordo del "Recalde"

el general Castro Girona,

dirigió una alocución a las

casas, haciendo constar que al ha-

cer cargo del mando de la Coman-

da de las jefes y oficiales del terri-

torio que tiene la seguridad

a sus órdenes seguía

potentizando las virtudes milita-

res que han puesto de relieve en

recientes operaciones.

Los hospitales, hablan

dijo que en breve llegarán a

a las plazas los generales Estella y

Alfonso XII.

Casino militar

—En la calle de Alfon-

so XII se ha inaugurado un Casino

de suboficiales y similares.

Los generales García

y Gómez Morato y muchos

prominentes discursos y bril-

antes, poniendo de relieve

modestas esencias de tropa.—Men-

chencha.

10, 5'50.

temporales reinantes

—Noticias de distintas zo-

ñas de la Península dando cuenta de

los intensos temporales.

En días anteriores,

se desbordó inundando la

carretera La Judía.

Las aguas inundaron las aguas, las

aguas llegaron a una altura

de medio metro.

Si cupiese excepción en esta no-

ma de conducta, la haría en favor de usted, su afectísimo seguro servidor, que estrecha su mano.—A. Maura.

La reunión del Directorio

A las diez menos cuarto de la noche terminó la reunión del Directorio.

El general Vallespinosa manifestó que la primera parte la presidió el general Jordán, por hallarse el marqués de Magaz en una fiesta que se celebraba en el Ayuntamiento.

Después regresó a la Presidencia.

El vicepresidente del Consejo de Economía, señor Castedo, llevó expedientes.

El subsecretario de Hacienda llevó también expedientes.

El de Guerra una consulta sobre el ingreso de los reclutas en filas.

Terminó diciendo que en Marruecos mejoraba el tiempo y que se había proclamado al Jalifa con el ceremonial acostumbrado.

10, 16'15.

Nombra ayudante de campo el general don Benito Martín, al comandante don Antonio García Rey.

Aumentando en el ministerio una plaza de oficial de Intendencia.

Anunciando un concurso para la provisión de una plaza de médico en el Hospital Militar de urgencias.—Mencheta.

10, 16'15.

Las minas de Almadén

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos de Hacienda:

Suspendiendo los artículos del régimen interior y funcionamiento de las minas de Almadén y Arrayanes, respectiva a la reelección de vocales.

Diciendo normas para la designación del vocal secretario de dichas minas.

Firma de Fomento

Nombra ingenieros jefes de seguridad clase del cuerpo de Caminos, Canales y Puertos a don Matilde Jiménez Lombardo, don Juan Traver, don Diego Mayoral, don Luis Berbes, don Eduardo Gobert y don José Álvarez Bielza.

Jubilando al interventor del Estado en la explotación de ferrocarriles don Luis Vázquez.

Haciendo extensivos al abastecimiento de aguas de Gijón los beneficios concedidos a Gránada por real decreto de diciembre de 1924.

Modificando la redacción del capítulo 23, artículo 1º, concepto 15, del presupuesto del ministerio de Fomento.

Diciendo reglas acerca del diámetro mínimo de las llantas de los vehículos de tracción animal que circulan por las carreteras.

Dispone que el vocal representante de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Agricultura de Tetuán forme parte de la comisión permanente de la Junta de Obras del Puerto de Ceuta.

Fijando las plantillas para la oficina del Consejo Superior Ferroviario.

Firma de Gobernación

Disponiendo que D. Alberto Sánchez Roldán, jefe de Administración de primera clase y secretario del Gobierno civil de Zamora, pase a prestar sus servicios, con el mismo empleo, al ministerio de la Gobernación.—Mencheta.

Fijando las plantillas para la oficina del Ministerio de Fomento.

10, 15'15.

Honores

Ha sido firmada una real orden concediendo el título de ciudad y tratamiento de excepción a su Ayuntamiento, al pueblo de Callosa del Segura.

Una ola gigantesca, hizo zozobrar el barco forzosa

los vapores "Terras y Páginas" y "Pérez Pujol".

En la costa de Portugal el temporal es imponente.

Se han registrado numerosos naufragios.—Mencheta.

Vuelco de un automóvil

En la carretera de Moncada volcó un automóvil cargado de cerdos.

Resultó muerto Miguel Forniell, y gravemente herido Andrés Traci, hijo del dueño del vehículo.

La beatificación de sor Francisca

El Obispo, coadjutor doctor Miralles ha nombrado el tribunal encargado del proceso para la beatificación y canonización de sor Francisca de las Llagas de Jesús, religiosa claretiana, que falleció en un convento de Badalona en 1899.—Joaquín.

PROVINCIAS

Efectos del temporal

Vigo.—El vapor francés "Cuba" recogió en radio del vapor italiano "Carmelo Pallisse" pidiendo auxilio a la altura de Loire.

El comandante del puerto ordenó que saliese a prestárselo el remolcador "Urie", el cual hubo de regresar al puerto por el imponente estadio del mar.

A las diez de la noche entró en el puerto el "Carmelo Pallisse", después de correr fuerte temporal.

Una ola le arrebató al primer oficial y al contramaestre.

Los tripulantes llegaron estriados por haber aguantado el temporal durante tres días.

Aquí repararán el barco averías.

Llegaron de arribada forzosa

los vapores "Terras y Páginas" y "Pérez Pujol".

En la costa de Portugal el temporal es imponente.

Se han registrado numerosos naufragios.—Mencheta.

Clausura

El Gobernador civil ha clausurado el Ateneo Enciclopédico Popular.

Naufragio

San Fernando.—Las ollas hicieron zozobrar el velero de pesca "San Buenaventura", perdiendo ahogados los tripulantes Antonio y Ramón Rojas.

PAGINA

ció a consecuencia de la herida que aquí le produjo.

Un oficial de Carabineros, en funciones de juez, está instruyendo diligencias.

Hasta la hora en que esto escribimos, no se habían recibido más datos en el indicado centro oficial.

Un cazador en la Albufera se hiere y muere ahogado

Ayer se inauguró la temporada de caza en la Albufera, y estando tirando de uno de sus bárcos a los pájaros e, cazador Manuel Pá Martí, vecino de Alfafar, tuvo la desgracia de que se le disparara la escopeta, hiriéndolo y cayendo al agua, donde desapareció, sin que los demás compañeros pudieran extraerlo a pesar de los esfuerzos hechos para conseguirla.

Esta mañana ha aparecido el cadáver del desgraciado cazador en la playa del Salar.

El infeliz Manuel era consorte de uno de los Casinos de Alfafar y hace poco tiempo había contraído matrimonio.

El juez del distrito del Mercado, don Juan Espinosa, ha instruido diligencias juntamente con el oficial con Vicente Sanchis.

Perforando un pozo aparece un esqueleto

El maestro de obras don Amadeo Sorianó ha denunciado esta tarde a última hora al juez de guardia que en una casa en construcción de la calle de Cirilo Amorós, esquina a la de Isabel la Católica, ha aparecido un esqueleto al practicar una perforación para el pozo de la referida casa.

Esta es propiedad de don Luis Santonja.

Muerte repentina

Por el efectivo y un dependiente de la horchería del Principal, a los que acompañaban los guardias municipales números 21 y 242, ha sido llevada esta mañana al Hospital una señora de unos 60 años de edad, la cual ha dejado de existir, a pesar de los esfuerzos realizados por el doctor Soler Alsó y los practicantes señores Fenollosa y Mafe.

Hasta la hora en que este escribimos no ha sido identificado el cadáver de la citada señora.

TRIBUNALES

AYER

Dos décimos pasados

Ante el tribunal de la sección primera han comparecido esta mañana los vendedores de billetes de la Lotería, Vicente Ibor Luchago y José Diego Abril, por vender décimos atrasados para extracciones corrientes.

Lonja de Valencia

Información comercial del día de hoy. Todos los precios indicados se entienden en origen, en las monedas, condiciones usuales y para partidas de un vagón en adelante.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10 noviembre de 1925

Productos	Clases	PRECIOS		Mercado	Productos	Clases	PRECIOS		Mercado
		Oferatas	Operaciones				Oferatas	Operaciones	
Arroz..	Cáscara, Benijo 00, Medianos, Moren, Clínido.	48 53	47 63	Cáscara estacionado; blanco, muy flojo.	Salvados..	Cortar duro, Idem candeal, Flores duro, Idem candeal, Medianos duro, Idem candeal, Hoja duro, Idem candeal.	33 38 29 30 28 31 27 31	31 37 27 29 29'50 31 27 30	Influenciado por los arribos extranjeros.
Alubias..	Francesas, Monquill, Pinet.	90 89 80		Flojos.	Pulpa de re molacha.	Argón.. Grávida..	215 205		Sostenido.
Cacahuete del país..	Corriente, Primera, 1/3 corriente, primera, Fibras, Mondado.	37'138 4'111		Nuevo.	Pasta (Turcos)..	Cacahuet Coco..	34	34	El extranjero sólo paga 30/31 pesetas por la de cacahuet; pero el mercado local paga 33'34.
Trigos..	Huerto, Duro andaluz, Idem Extremadura, Cricher, Jara Mancha, Geja Mancha, Hembillas, Rubión.	53'50 54 51 50 50'30		Viejo.	Aceites oliva	Andaluz corriente, Finos.	93 104		Siguen los precios sostenidos, influyendo en la nueva cosecha.
Cebada..	Corriente buena..	43		Firme.	AZUMITOS GIGANTES	Corriente, Refinado.	195 200		Flojo.
Avena..	Gris corriente, Rubia idem..	40		Nominal.	Acetos de aceitunas de secañas.	oco blanco 1*, Idem crudo, Idem crecido, Rincón 1* presión, Idem 2* idem..	170		Algo más animado.
Centeno..	Corriente buena..	40		Nominal	Aceite orujo	Verde 1*, región, Amarillo corriente, Idem colorizado.	110 105 125		
Maíz..	Pais, amarillo, Idem blanco, Plata, amarillo, Java..	28'99		Embarque diciembre.	Bacalao disponible España..	Idem crecido, inglés superior crecido, Idem id. mediano, Idem id. pequeño, Idem general, Idem id. caracollo, Puerto Cabello trillado superior, Idem id. oriental, Maracaibo trillado superior, Maracaibo trillado corriente, Caracas Select Descripción, Guayaqui Prime, Idem corriente, Moka Rob, W.I.P, fad, Palembang Rob, tel quel.	72 73 128	70	Sostenido.
Habas..	Blancas, Moradas, Habones blancos, Idem negros..	51 48 50	47'20	Firme, Sin ofertas.	Azúcar..	Rico Vainco extra, Idem id. superior, Idem id. caracollo, Puerto Cabello trillado superior, Idem id. oriental, Maracaibo trillado superior, Maracaibo trillado corriente, Caracas Select Descripción, Guayaqui Prime, Idem corriente, Moka Rob, W.I.P, fad, Palembang Rob, tel quel.	230 225 157		Muy flojo.
Garbanzos..	Arrugados 45'48 s., Idem 47'49 s., Idem 51'53 s., Idem 50'57 s., Idem 53'65 s., Idem ním.., Idem todo monte, Idem todo monte, Idem 49'58 s., Idem 49'51 s., Idem 53'64 s., Idem 55'57 s., Idem 50'50 s., Idem ním.., Idem 48'2 s., Idem todo monte..	120 100 85 85 85 80 85		El origen muy firme, incluso con mayores pretensiones.	Cafés verdes	Rico Vainco extra, Idem id. superior, Idem id. caracollo, Puerto Cabello trillado superior, Idem id. oriental, Maracaibo trillado superior, Maracaibo trillado corriente, Caracas Select Descripción, Guayaqui Prime, Idem corriente, Moka Rob, W.I.P, fad, Palembang Rob, tel quel.	230 225 157	10'11	Sin ofertas. Los precios citados son de ofertas anteriores.
Arbolones (hedros)..	Corriente buena..	48			Cacaos..	Guayaquil superior, Idem id. Espana, Idem id. Arriba Ver., Fernando Pó superfiel, Idem id. corriente, Idem id. inferior, Idem id. corriente, Idem id. escogido, Idem pintados inferior, Idem id. corriente, Idem id. escogido, San Feliz id. superior, Idem id. selecto.	120 125 135 135 135 143 145 178		Sube Guayaquil. Caracas espesa, con precios firmes, la nueva cosecha.
Alpiste..	Corriente..	78		Estacionado.					
Cafiamones..	Pais corrientes, Extranjeros..	55		En calma.					
Harinas..	Blancas, Doradas, Fuerza..	62 63 63	61 59 59	Firme.					

La Correspondencia de Valencia

Los deportes

Boxeo. Uzecudum camino al campeonato europeo

París.—En el Velódromo de Invierno celebróse el sábado noche un combate entre el campeón de España de todas categorías, Paulino Uzecudum y el del mismo título francés Marcel Nilles.

La prensa francesa concedía a este combate extraordinaria importancia, considerando que una victoria del pugil francés habría de significar para el leñador de Régil un gran trofeo en su brillante carrera.

Nilles era considerado como inferior; sin embargo, recordábale que había resistido ocho rounds con el gran Georges Carpenter.

La concurrencia, pues, fue numerosísima.

El primer round fue de tanteo. Despues, Nilles llevó la iniciativa del combate, pero Uzecudum esquivó admirablemente, y finalmente, consiguió tocar a su contrario.

En el segundo asalto hubieron pacíficas características, tomando la iniciativa Paulino en los últimos momentos.

Tercer asalto: Nilles arrojó sobre el vaso, resistiendo éste la avalancha y dirigiendo a su contrincante un fenomenal directo, que al alcanzarle al francés a la mandíbula, es tumulado al suelo, quedando agarrado a las cuerdas, mientras se le cuentan los diez segundos, por lo que se declara vencedor a Uzecudum por K.O., siendo ovacionadísimo.

Salió el vasco para Alemania, pues en esta semana ha de medirse con el campeón alemán en Berlín.

En Patraix.-C. D. Arenas, O.C. D. Lo Rat-Penat, 4

El pasado domingo, y en el campo del Patraix, se celebró un encuentro de football entre los equipos apuntados, ambos inscritos en el campeonato de football que se está celebrando en el Stadium Valenciano, como un tanto de fuerzas, resultando vencedor el C. D. Lo Rat-Penat por el crecido score de cuatro goals a cero, los que no obstante a la brava defensa que emplearon sus contrarios, fueron logrados con bastante facilidad.

Los goals fueron obra de Bonell, Pizá, Pintado y Arizo.

El árbitro, bien.

En Madrid.-Racing Club, 5.-Unión Sporting, 1

Un cuarto de hora antes de comenzar el partido, cae un fuerte aguacero, lo que es causa de que el

público no acuda en gran cantidad.

Por no tener el Colegio del Centro otro árbitro disponible, es designado Montero para arbitrar, lo que hace a su vez que se meta en la portería suya el pelotón, terminando en Racing, por el resultado indicado.

De los vencedores, todos jugaron bien, sobresaliendo de todos ellos, Isidro, Chales, Gómez, Marín, Hernanz, Carrasco, X, y Puig; y por el Racing, Zubeldia, Calvo, Castilla, Gonzalo, Caballero, Ortiz, Alfredo, Ricardo, Abras, Valderrama y Menéndez.

Al empezar, el campo está en buenas condiciones, a pesar del agua que cayó en un rato antes.

El Unión quiere empezar a un ritmo fuerte, pero a poco los del Racing, jugando mucho más tranquilos, llevan el juego a la portería contraria, y Ricardo, de un chut sesgado, consigue a poco el primer tanto de la tarde, sin que le aplaudan ni los aficionados.

Siguen atacando los de Chamberi, y Calalero hace un buen pase a Abras, pero al ir a rematar, le hacen falta dentro del área, pitándose penalmente, que tirado por el capitán del Racing, Caballero, es el segundo gol.

Los del Unión no se desaniman, llegan a la puerta de Zubeldia en más de una ocasión, pero la defensa está bien, y el portero aún mejor, terminando el primer tiempo con 2 a 0.

Se reanuda el partido, animando el público a los del Unión y chillando los del Racing, con el solo fin de desmoronarlos, pero no lo consiguen, y a poco es Valderrama el que consigue de buen chut el tercer tanto para su equipo.

El público le chillaba a Montero por la cosa más leve, y en cambio aplaudía las entradas de los de la Unión, aunque no sean correctas, lo que trae consigo que el juego se haga cada vez más peligroso, pero solo por parte de los del Unión, pues los otros no quieren responder igual; Valderrama tiene que salir del campo a causa de un fuerte golpe en la rodilla, y a poco, Menéndez, por recibir una patada que le hace perder el diente, pero después de asistidos, salen otra vez.

De un rechace de Zugázaga, el balón va a corner, pero no lo creen así algunos espectadores, y le arman a Melón el linier, una bronca más que regular.

Es tirado el castigo por Alfredo, y Menéndez remata de cabeza muy bien, logrando el cuarto gol.

Sigue unos minutos dominando al go la Unión, que crea alguna ocasión de peligro, frente a Zubeldia, pero la linea delantera del Racing está adelantada, y al recibir un tiro frente a la portería se mueve un lio frenético, resultando vencedor el C. D. Lo Rat-Penat por el crecido score de cuatro goals a cero, los que no obstante a la brava defensa que emplearon sus contrarios, fueron logrados con bastante facilidad.

Los goals fueron obra de Bonell, Pizá, Pintado y Arizo.

El árbitro, bien.

En Madrid.-Racing Club, 5.-Unión Sporting, 1

Un cuarto de hora antes de comenzar el partido, cae un fuerte aguacero, lo que es causa de que el

El público no se desanima.

Y cuando

</